
ATA DA 119ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE DEZEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz – Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer - Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê 

Collaço - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Sérgio 

Guimarães - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Relata a 

reunião, em que participou na sede da Fecomércio, 

sobre o lançamento de um projeto denominado 

“Floripa Regular”. Explica que o projeto vai 

oferecer alguns serviços às regiões da cidade, 

cujas ruas e servidões não existem legalmente, não 

permitindo a instalação de água e luz.  

Registra que a prefeitura montou uma série de 

projetos reunidos chamado REURB, onde faz parte 

vários critérios para regulamentação de áreas, 

simplificando o processo de titularização. Cita, 

dentre vários projetos: Meu Bairro Regular, 



aqueles que possuem o maior número de 

irregularidades; Minha Rua Regular, reconhecimento 

de várias ruas no município; Minha Casa Regular, 

titulação de conjuntos habitacionais. Argumenta 

que o cidadão passa a ter segurança jurídica para 

sua propriedade, valorização do patrimônio e 

tantos outros benefícios. Parabeniza o Prefeito 

Topazio e sua equipe pelo plano muito bem 

elaborado de regularizar áreas em que vivem 

pessoas há muitos anos. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Manifesta-se 

sobre o problema da violência contra as mulheres, 

especialmente os chamados crimes contra a 

dignidade sexual, como o assédio e estupro. 

Reforça que no início do seu mandato assumiu o 

compromisso junto aos grupos de mulheres e mães da 

região do sul da ilha em defender as mulheres do 

abuso, da violência e da importunação que sofrem 

ao tentar realizar tarefas básicas como ir ao 

supermercado ou à praia. Comunica que levou o 

problema ao conhecimento da Polícia Militar, da 

Polícia Civil, da Guarda Municipal de 

Florianópolis e dos órgãos ambientais. 

Informa que do diálogo surgiram diversas 

iniciativas como o registro de boletim de 

ocorrência virtual, a fim de evitar o 

constrangimento do registro presencial, a 

elaboração de material informativo sobre os crimes 

sexuais; o cruzamento de imagens das câmeras de 

monitoramento públicas e privadas; formação para 

os agentes de segurança sobre crimes sexuais; além 

de tornar a punição por importunação mais severa. 

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Parabeniza e corrobora o pronunciamento do 

deputado. Afirma que esta pauta é necessária, 

apesar da dor e trauma que ela causa. Complementa 

que já existem convênios entre prefeituras, 

Polícia Militar, empresas e câmaras de dirigentes 

lojistas para usar de forma planejada o 

monitoramento que se tem dos municípios. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 



Partidos Políticos 

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Alerta os colegas 

para o grande debate que se iniciará na Alesc nos 

próximos dias a respeito, principalmente, da 

previdência dos servidores públicos estaduais. 

Observa que são três projetos tramitando na Casa: 

um do Governo; um de iniciativa popular e um do 

próprio Legislativo. 

Pede maturidade aos deputados na discussão e 

diálogos da questão, lembrando que é necessário 

tempo, ambiente adequado e garantia de que não 

serão tomadas decisões precipitadas que refletiram 

em milhares de cidadãos e cidadãs da sociedade 

catarinense. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Relata o 

resultado da audiência pública que ocorreu na 

cidade da Araquari, onde foram tratados assuntos 

como a BR–280, trecho Araquari/São Francisco do 

Sul. 

Lembra que na gestão do Governo passado, o 

aporte foi de cerca de R$ 450 milhões para 

investir em rodovias federais, e que isso só foi 

possível devido à pandemia e aos acordos 

realizados, como prazos para pagamento. Cita que 

por sua intervenção os recursos também passaram a 

serem destinados para outros trechos, caso 

contrário, iriam todos para a BR–470. 

Pede para que não se façam propaganda do que 

não foi contratado, pois ainda não se tem nada 

previsto em orçamento no tocante aos futuros 

recursos para rodovias no Estado. Questiona qual a 

previsão para se investir em rodovias e quais os 

valores a serem aportados, pois comenta sobre as 

filas da temporada e discorre sobre o caos que 

está o Norte do Estado na região de Araquari. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comemora a 

inclusão do medicamento beta-galsidase, 



responsável pelo tratamento da Doença de Fabry, na 

lista de medicamentos disponibilizados pelo SUS. 

Relembra que em junho, da presente data, o 

medicamento alfa-galsidase já havia sido 

incorporado. Parabeniza a todos que participaram 

desta conquista. Espera que cada vez mais 

medicamentos possam ser incorporados ao SUS. 

Comenta que a Doença de Fabry, uma condição 

progressiva e multissistêmica, afeta 

aproximadamente um em cada 100 mil pessoas no 

mundo. Explica que seus sintomas iniciais, que 

incluem lesões na pele, dores crônicas, 

intolerância ao exercício, problemas de visão, 

alterações no funcionamento do intestino, inchaço 

e dor nas extremidades, comprometem 

significativamente a qualidade de vida dos 

pacientes. 

Informa que lideranças do Município de 

Descanso informaram que há dois anos não são 

realizadas melhorias nas rodovias que cortam o 

município. Questiona o motivo de não haver obras 

na região e solicita que as devidas melhorias 

sejam realizadas urgentemente. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Concorda 

com o deputado. Comenta que há uma crise de 

buracos em diversas rodovias e que está 

conversando com as autoridades do Governo do 

Estado e providências estão sendo tomadas. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até às 16h e para a manifestação da 

presidente do sistema Acafe, a senhora Luciane 

Ceretta. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Com aquiescência dos srs. líderes votação será 

em bloco das seguintes matérias: 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0028/2023, 0125/2023, 0144/2023, 

0168/2023, 0190/2023, 0202/2023, 0204/2023, 

0241/2023, 0251/2023, 0254/2023, 0257/2023, 

0283/2023, 0295/2023, 0319/2023 e 0388/2023. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0198/2021, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que dispõe sobre o Cadastro 

Estadual de Pessoas em Situação de Rua, no âmbito 

do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Direitos Humanos e Família. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria os srs. deputados: 

Maurício Eskudlark, Marquito e Dr. Vicente 

Caropreso.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado pela maioria, voto contrário do 

Deputado Marquito. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0229/2023, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que acrescenta o art. 2º-C e o art. 2º-D à 

Lei nº 13.516, de 04 de outubro de 2005. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Transportes, Desenvolvimento Urbano e 

Infraestrutura. 

Em discussão. 



Discutiram a matéria os srs. deputados: Volnei 

Weber, Massocco, Ivan Naatz e Tiago Zilli. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0348/2023, de autoria do Tribunal de 

Justiça do Estado, que altera a Lei n. 16.806, de 

16 de dezembro de 2015, que dispõe sobre a criação 

de serventias extrajudiciais na comarca da Capital 

e adota outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0350/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, que declara os Engenhos de Farinha como 

integrantes do Patrimônio Cultural Imaterial do 

Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Economia, Ciência, 

Tecnologia e Inovação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0354/2023, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que institui o "Dia Estadual da 

Mata Atlântica" em Santa Catarina, a realizar-se, 

anualmente, no dia 27 de Maio e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.531, de 2022, que "Consolida as 

leis que instituem datas e eventos alusivos no 



âmbito do Estado de Santa Catarina e estabelece o 

Calendário Oficial do Estado" para incluir 

referida data alusiva no Calendário Oficial do 

Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0364/2023, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que denomina Vereador Júlio Cezar 

Colombo o trecho entre o Anel Rodoviário de 

Criciúma - SC 445 entroncamento para Siderópolis e 

SC 447 entroncamento para Nova Veneza, localizado 

no Município de Criciúma e altera o Anexo I da Lei 

nº 16.720, de 2015, que "Consolida as Leis que 

dispõe sobre denominação de bens públicos no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Transportes, 

Desenvolvimento Urbano e Infraestrutura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0444/2023, de autoria do Deputado Mauro 

De Nadal, que alteram o art. 1º e Anexo Único da 

Lei nº 18.720 de 26 de outubro de 2023. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0496/2023, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação da Caixa de 

Esmolas aos Indigentes de Florianópolis, para 

Irmandade Beneficente Manoel Galdino Vieira. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único dos 

Projetos de Lei números: 0362/2023, 0377/2023 e 

0405/2023, que declaram de Utilidade Pública 

instituições no âmbito do Estado de Santa 

Catarina.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovados por unanimidade. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h48 dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


